



飞桨逐浪天子湖

2024 湖南体育旅游节暨中国桨板超级联赛
第三届天子湖桨板公开赛综述

赶赴桨板之约，天子湖畔相聚。

运动与旅游的碰撞，是体育+文旅的交融。国家国民水上运动中心、天子湖不夜城、桨板特色小镇等体旅项目应运而生，沙滩露营、健美健身、烧烤音乐等体旅活动风生水起。如今的湖南省邵阳县天子湖，魅力非凡、令人神往，成为运动旅游的网红打卡地。

《华夏早報》首席记者 陶越 特约记者 尹建国
王祥刚 通讯员 刘飞 吴智睿 报道

璀璨之夜 文化盛宴呈
现科技与艺术

烟花绽夜空，文艺展盛宴。绚丽的烟花在天子湖上空绽放，瞬间点亮了天子湖的夜空。一枚枚烟花冲向天空，如流星般划过天际，又如金色瀑布从天空中倾泻而下，令人赏心悦目、叹为观止……

400架无人机缓缓升空，它们以夜空为画布，以灯光为画笔，不停变换着图案和文字。“2024湖南体育旅游节”、“国家地理标志 邵阳茶油”、“中华民族大团结万岁”、“相望江湖 一生有你”等文字和画面，生动地展现了邵阳县的丰富文化和本次活动的主题。大家纷纷举起手机拍照、录影，跟随无人机的表演欢呼，共同欣赏着这场科技与艺术完美结合的“高空光影秀”。

“太精彩了，太震撼了，烟花的绚丽和无人机变幻的图案和文字太美了！”来自邵阳市区的宋女士和她的朋友一边用手机拍照录像，一边随天空变换的造型图案激情呐喊。

9月6日晚上8点，天子湖渣滩半岛灯光璀璨、热闹非凡，2024湖南体育旅游节暨中国桨板超级联赛·第三届天子湖桨板公开赛欢迎晚会在该盛大举行。

随后，蓝印走秀表演《邵阳·印象》精彩登场。模特们身着蓝印花服饰，优雅地走在舞台上，仿佛穿越时空，带领观众领略了邵阳县的古老韵味。欢迎晚会在湖南广播电视台主持人魏哲浩和YOYO的主持中拉开帷幕，来自湖南省歌舞剧院的演员们带来精彩绝伦的演出，为观众们呈现了一场高水准的艺术盛宴。

演出分为三个篇章。第一篇“乘风逐梦”，舞蹈《奔腾不息》气势磅礴，歌曲《新编辣椒舞》充满活力，《春风十万里》旋律悠扬，女子群舞《节日盛装》美轮美奂，新民乐《国潮图鉴》更是将传统与现代完美融合。第二篇章“破浪前行”，竞技秀《极致青春》展现了青春的激情与活力，男子舞《资水酒歌》豪迈奔放，肩上芭蕾《东方天鹅》优雅动人。第三篇章“大江奔涌”，音诗画《大道之行》意境深远，国术《崇武尚德》彰显了中华武术的博大精深。最后，主题曲《乘风破浪》响起，歌手们用激昂的歌声表达了人们在新时代乘风破浪、奋勇前行的决心。

随着烟花秀的再次登场，这场盛大的欢迎晚会在绚丽多彩的夜空中圆满结束。此次晚会不仅为观众带来了一场视觉和听觉的盛宴，也为湖南体育旅游节和天子湖桨板公开赛增添了浓墨重彩的一笔。相信在接下来的比赛中，运动员们将在天子湖的碧波上乘风破浪，展现出体育的魅力和风采。

从9月5日起，天子湖不夜城连续3天开展歌舞、国家级非遗项目打铁花表演等一系列演出，为广大市民带来了一场视听体验盛宴。

灯火璀璨的夜游盛宴，古朴风格的特色建筑，步入美食摊位，诱人的香气一阵阵扑鼻而来，五峰铺绿豆饼、黑色经典等美食应接不暇……市民在这里边聊天边品美食、看表演，踩着音乐的节拍，欢声笑语此起彼伏，浓浓的烟火气赋予“夜经济”独特的魅力。

体旅交融 发展注入新

新活力与生机

文体旅融合，赛事活城乡。近年来，邵阳县委、县政府大力实施“三兴三区”战略，聚力打造“一城一带一湖一园”四大增长极，推动高质量发展迈出坚实步伐。特别是该县积极践行“绿水青山就是金山银山”的理念，以竞技体育为引领，全方位链接文化旅游资源，促进体育与文化、旅游等产业深度融合，努力通过多业态融合发展实现“一业兴百业旺”。

邵阳县有“中国茶油之都”“中国蓝印花布之乡”的美誉，借赛事东风，赋能经济发展、文体旅融合、项目建设、消费升级等，孕育现代城市功能、孵化新兴产业业态、优化市民生活体验，办赛辐射效应全方位释放，为赛后邵阳县高质量发展注入崭新的活力与生机。

该县擦亮“天子湖”“金江湖”体育赛事品牌名片，相约美丽梦幻水乡——天子湖、金江湖体验运动康养生态游已成为内外游客的首选目的地，邵阳县文旅振兴图景正徐徐展开。

天子湖国家湿地公园位于邵阳县城西北，地处资江南源夫夷水、西源赧水的汇合处，总面积784.2公顷，其中湿地面积472.1公顷，湿地率为60.2%。天子湖位于天子湖国家湿地公园核心位置，因其山川秀美、水质优良、流速平稳，被誉为“水上运动的天然乐土”。

2022年，该县在天子湖成功举办了全国中国桨板黄金联赛，来自全国19个省市（区）的200名运动员参加比赛。同时，国家水上国民休闲运动中

心项目落户邵阳县天子湖，邵阳县与国家体育总局水上运动管理中心签署了战略合作协议，共同助推水上运动项目发展。

2010年起，该县开始举办湖南省环金江湖自行车赛，每两年一届，已举办的4届赛事共吸引1700多名来自全国各地的选手参赛，观赛人数接近10万余人次，品牌力和影响力不断提升。

依托赛事，该县在金江湖建成环金江湖自行车赛基地，包括1个开闭幕式广场（房车露营基地），10.38公里环湖公路自行车赛道，6.79公里山地自行车赛道，2.5公里应急救援车道，900米表演速降赛道，850米观光人行步道。其中，山地自行车赛道达到国内领先水平。

“潮运动”的持续引入，天子湖桨板联赛和环金江湖自行车赛的“现代气息”“时尚气质”不断跃升，正逐渐成为国内外青年“近者悦、远者来”的潮玩之地。

去年，邵阳县接待旅游人数超347万人次、同比增长约130%，实现旅游收入超33亿元、同比增长约71%，体育旅游产业推陈出新、提质升级为县域经济发展注入了新活力。

体育兴，旅游旺；产业兴，百姓富。一场场赛事的筹备和开启，不仅为当地群众奉上了精彩的体育盛宴，更激发了群众的运动热情，还必将赋予城乡更多的活力与激情。

飞桨逐浪 水上竞技上演速度与激情

美丽天子湖，桨板竞风流。9月7日，随着湖南省政

协原副主席张大方宣布开幕，邵阳市委书记严华为赛事鸣笛发令。一个个色彩斑斓的桨板划破江面，现场可谓是百舸争流，千桨竞发。

当日上午，微风拂动，阳光明媚，天子湖国家湿地公园人声鼎沸、热闹非凡，2024湖南体育旅游节暨中国桨板超级联赛·第三届天子湖桨板公开赛。来自全国各地的近千名桨板运动员和桨板运动爱好者一同劈波斩浪、挥桨逐梦，在青山绿水间上演“速度与激情”，为广大游客奉上了一场精彩纷呈的水上运动盛宴。

本次活动由国家体育总局水上运动管理中心、湖南省体育局、邵阳市人民政府主办，邵阳市文化旅游广电体育局、邵阳县人民政府承办，包括公开组、大师组、卡胡纳组、高校组、青少年组等5个组别3个大项赛事，及2024湖南省健美健身职业联赛·奔跑吧·少年桨板运动、2024天子湖露营大会、天子湖娱乐活动周等系列活动。活动旨在通过举办全国顶级桨板赛事，做足做活“体育+旅游”文章，擦亮体育名片、激扬城市活力，助推体育旅游产业高质量发展。

浪涌激情，桨舞飞扬。一块块颜色绚丽的桨板，在宽阔清澈的天子湖水面上你追我赶，破浪前行，场面十分壮观。比赛中，选手们神情专注，快速挥桨，奋力向前，激起朵朵水花，欲争群龙之首。热烈激昂的比赛氛围点燃了场边观众观赛热情，呐喊助威声响彻整个水面。

“我对天子湖印象很深，不止一次来参加桨板比赛，这里的比赛环境十分舒适，赛事服务周到贴心，美景和美食也